

放學途中

西門國小 五年一班 張○晴

放學，是每天最快樂的時光之一！結束了一天辛苦的學習，回家途中，我的心情就像飛舞在空中的蝴蝶，看什麼都輕鬆愉快了起來！我的學校位於一條靜謐的街道上，對面是一所國中，左右的街道狹窄，後門正對著本校提供給社區共用的大操場及公園，這樣安靜的環境，在下午三點半左右，就如燒開水般的漸漸滾了起來。熱騰的場子中，除了公園活動的老人家，加上放學出籠的小朋友，攤商雲集，就形成了道地的「放學黃昏市場」。通常我會由後門離校，繞著圍牆轉向西邊再往北走，上外公的車，再向東行駛回家，也因此，會看見學校周遭熱鬧的東、西兩大「放學黃昏市場」。

先說說東市吧！東市緊鄰著運動場和公園，到了下午三點後，運動的人更多了，有來盪鞦韆的小小孩，有散步做操的老人家，有遛狗的年輕人，還有來接孩子的家長們，攤商嗅到了商機，冰淇淋、甜甜圈、鹹酥雞、現切水果、車輪餅、雞蛋糕、涼圓、鮮花，應有盡有，每天輪番上陣，擺滿整條紅磚道。一到放學時間，學生蜂湧而出，每個攤位前都排滿長長的隊伍，攤販的叫賣聲、顧客的點餐聲，此起彼落，熱鬧非凡，空氣中瀰漫著各式各樣的食物氣味，誘使人不自覺的想去買來吃，不知情的人一定以為我們每天都在舉辦園遊會！曾見到一位賣涼圓的阿伯，已經收好攤子準備離開了，放學時衝出一群學姊，瘋狂的在後面邊追邊叫「等一下！我們還要買！」迫使阿伯又重新打開攤子，繼續販售，周遭的媽媽們不知是不是受到學姐的大叫廣告吸引，也紛紛聚集過來搶購，不到五分鐘，遠遠的只聽見阿伯大叫「涼圓賣光了！不要再過來啦！」瘋狂的東市，每天都有不同的攤商，不時上演搶購劇碼，精彩可期。

相較於東市，西市單純多了，西市是固定的店家，冷飲店、雜貨店、蛋包飯、韓式料理、日式小吃、加上轉角一攤不時出現的棉花糖。別小看西市，放學時，人潮也能塞爆整條走廊，要去趕場補習的學生們，會到這兒來買些能填飽肚子的餐點，光是雜貨店的零食就應有盡有，冷飲店窄小的店鋪前大排長龍，棉花糖攤前，總擠滿了幼兒園的小朋友們，而最厲害的就是蛋包飯了，每次在前面等紅綠燈時，就看見阿婆如俠女般，面帶殺氣、目露兇光，彷彿舞劍似的，熟練的揮動鍋鏟，鏗鏘有力的在鐵板上翻炒，旁邊的阿伯協助管理排隊，餓肚子的小朋友們彷彿被武林高手的威力震懾住了，一個接一個，井然有序、安安靜靜的排著隊，我想阿伯如果來當生教組長，全校秩序應該會大好吧！

人家本蘭上戰場前是東市買駿馬，西市買鞍韉，我看許多同學放學時，是東市買炸雞，西市買飲品，吃得不亦樂乎！心滿意足的逛完彷彿園遊會的東、西市，雖不一定快快樂樂的上學，但也一定吃飽喝足，快快樂樂的回家了！放學途中，我感受到的不是還要去安親班繼續寫作業、寫考卷同學的無奈，而是輕鬆熱鬧的園遊會氣氛。偶爾爸爸提早下班來接我，我們也會一起加入東、西市的搶購行列，品嚐車輪餅、雞蛋糕的香甜，享受蛋包飯、味噌湯的溫暖。熱鬧非凡的放學東、西市，絕對是本校一大特色，為放學增添更多輕鬆愉快的氣氛，滿足我們的心，也滿足我們的胃，有機會，請您務必來感受一下唷！